



Plats och tid	Sammanträdesrum Appuna, Stadshuset, Mjölby, kl 14.00-15.55		
Beslutande	<b>Kommunens representanter</b> Anna Johansson, S, ordförande		
Ordinarie	<b>Pensionärsrepresentanter</b> Per Johansson, SPF Dacke Maj-Britt Björlund, PRO Mjölby Gun-Inger Eklöv, PRO Skänninge Monika Axell, PRO Folkunga Mayvor Graflund, SKPF Mjölby	Barbro Sjöholm, SPRF Blåklinten Alice Blomberg, SPF Birger Jarl Elisabeth Hurtig, RPG	
Ersättare	<b>Kommunens representanter</b> Sven-Åke Persson, FP Göran Lidemalm, V	<b>Pensionärsrepresentanter</b> Ingvor Johansson, PRO Mjölby Solveig Engblom, PRO Skänninge Arne Axell, PRO Folkunga Aina Huljebrant, SKPF Mjölby Leif Johansson, SPRF Blåklinten Birgit Weinezon, SPF Birger Jarl	
Övriga deltagande	Tommy Lingefors, programchef Johanna Forsell, utredningssekreterare Gunilla Andersson, sekreterare		
Utses att justera	Mayvor Graflund		
Underskrifter	Sekreterare	_____	paragrafer 10-18
		Gunilla Andersson	
	Ordförande	_____	
		Anna Johansson	
	Justerande	_____	
		Mayvor Graflund	

**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Organ	Kommunala pensionärsrådet		
Sammanträdesdatum	2011-05-18		
Datum för anslags uppsättande		Datum för anslags nedtagande	
Förvaringsplats för protokollet	Omsorgs- och socialförvaltningen		
Underskrift	.....		

§ 10

**Mötets öppnande**

Ordförande Anna Johansson, S öppnar mötet med att hälsa samtliga närvarande välkomna till kommunala pensionärsrådet.

=====

§ 11

**Val av protokolljusterare**

Kommunala pensionärsrådet beslutar

Att utse Mayvor Graflund att justera protokollet.

=====

## § 12

**Information om hemsjukvård**

Johanna Forsell lämnar information om hemsjukvården som kommunen eventuellt ska ta över 2014. 2/3 av Sveriges kommuner har idag tagit över hemsjukvården.

Det finns vissa frågetecken inför övertagandet, bl a var gränsdragningen ska vara för vilken slags hemsjukvård som ska gälla och från vilken ålder. Andra frågetecken är ekonomin där skatteväxling ska ske och vissa kommunikationsfrågor. Vad gäller personalfrågor så ska detta inte ses som ett övertagande av personal utan det ska bildas en ny organisation.

I gruppen som arbetar med detta finns representanter från samtliga 13 kommuner i Östergötland samt landstinget.

=====

## § 13

**Information om stimulans – och projektmedel 2011**

Johanna Forsell lämnar information om statliga stimulansmedel och projektmedel 2011 som berör kommunala pensionärsrådet och som kommunen kan söka.

Områden som det är satsningar på är omvårdnadslyftet där det bland annat ingår utbildning för vårdpersonal, lokala värdighetsgarantier som är riktade till äldre t ex inom hemtjänsten samt läkemedelsgenomgång där man samverkar med Landstinget.

Inom området finns även en samverkan med Finland, Italien och Spanien.

=====

## § 14

**Prognos och konsekvensbeskrivningar inom äldreomsorgen**

När det gäller besparingar och konsekvensbeskrivningar får ledamöterna information om hur gången är när en sådan skrivs. För varje besparing skrivs en konsekvensbeskrivning av enhetschefen som lämnar den till programchefen för äldreomsorgen. En sammanställning görs som sedan lämnas till omsorgs- och socialnämnden.

Ledamöterna har önskemål om att få ta del av sammanställningen.

När det gäller 2012 så har omsorgs- och socialnämnden inga ytterligare sparbetning.

=====

§ 15

Punkten om hur tandvården fungerar på kommunens äldreboenden har flyttats till nästa sammanträde som är den 31/8.

=====

## § 16

**Temadag**

Det finns önskemål från SPF Dacke om anordnande av en temadag. Enligt förvaltningen bör denna i så fall vända sig till alla organisationer. Som ett förslag på tema nämndes information från Hjälpmedelscentrum.

Det beslutas att man får lämna förslag senast den 10/8 för en inbjudan till en temadag som är riktad till alla pensionärsorganisationer och som kan hållas under hösten, eventuellt den 14/9.

=====



## § 17

**Övriga frågor**

Önskemål finns om en prislista över vad kostnaden är för de vanligaste utgifterna t ex hemtjänst, larm och färdtjänst.

Önskemål om att bjuda in Medborgarservice för en information om hur färdtjänst samt anropsstyrda resor fungerar. Ledamöterna informerades om att Östgötatrafiken kan informera respektive organisation om den anropsstyrda trafiken.

Ledamöterna vill att protokollen ska vara utförligare samt att det i handlingarna markeras de ärenden som berör pensionärsrådet.

Synpunkter framfördes att det yttre underhållet på äldreboendena var eftersatt och måste snarast åtgärdas.

En fråga var varför det blir dyrare om man hämtar maten på servicehuset och tar med den hem istället för att äta den på servicehuset. Detta är en fråga för kommunens kostservice.

Nästa sammanträde blir den 31/8 kl. 14.00.

=====

§ 18

**Mötets avslutning**

Ordföranden tackar deltagarna för visat intresse och förklarar därefter sammanträdet avslutat.

=====